
Отчет Председателя Правления на Собрании АСМОРА 19.04.2019

 Уважаемые гости и делегаты 17 Собрания Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Адыгея»!
Представляю Вашему вниманию отчет о деятельности Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Адыгея» за период с апреля 2018 года по апрель 2019 года. Информация, содержащаяся в отчете, а также возможные  замечания и предложения, будут включены в Доклад Председателя Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Адыгея» Главе Республики Адыгея, а также опубликованы на официальном сайте организации.
В отчетный период Ассоциация осуществляла деятельность в соответствии с Уставом организации и решениями принятыми предыдущими Собраниями Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Адыгея».
Правление оптимально взаимодействовало с органами государственной власти Республики Адыгея в рамках соглашений, подписанных с Кабинетом министров Республики Адыгея и Государственным Советом – Хасэ Республики Адыгея, в целях стабильного развития территорий и улучшения качества жизни на местах. 
Работа нашей Ассоциации проходила при тесном сотрудничестве со всеми заинтересованными органами государственной и муниципальной власти, включая федеральные, а также Общероссийским Конгрессом муниципальных образований. Постоянный деловой контакт осуществляется с профильными структурами Кабинета Министров Республики Адыгея и Государственного Совета – Хасэ Республики Адыгея, Исполнительной дирекцией Общероссийского Конгресса муниципальных образований. 

Правление Ассоциации в истекшем периоде принимало  участие во всех федеральных профильных мероприятиях.
17 декабря 2018 г. приняли участие в расширенном заседании Президиума Общероссийского Конгресса муниципальных образований «Об итогах работы Общероссийского Конгресса муниципальных образований за 2018 год.». В ходе заседания рассмотрены вопросы: о Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика», о подготовке Доклада Правительству Российской Федерации о состоянии местного самоуправления в Российской Федерации, о проекте Общероссийского Конгресса муниципальных образований по цифровизации органов местного самоуправления, Об итогах работы Общероссийского Конгресса муниципальных образований и Министерства экономического развития Российской Федерации по инвентаризации полномочий органов местного самоуправления, О работе делегации Российской Федерации в Конгрессе местных и региональных властей Совета Европы, об образовательном проекте Общероссийского Конгресса муниципальных образований и другие вопросы.
7-8 февраля 2019 года в Москве состоялся Съезд Общероссийского Конгресса муниципальных образований.
Цель Съезда – создание условий для вовлечения органов местного самоуправления и советов муниципальных образований субъектов Российской Федерации в реализацию Указа Президента Российской Федерации № 204 от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Программа Съезда предусмотрела стратегические сессии, четыре дискуссионные площадки по вопросам реализации национальных проектов и пленарное заседание с участием руководителей заинтересованных органов федеральной и региональной государственной власти, экспертов и СМИ.
В состав делегации от Ассоциации «СМО Республики Адыгея» вошли шесть человек, в числе которых председатель Правления Ассоциации, исполнительный директор, Глава Тульского сельского поселения, Глава Айрюмовского сельского поселения, Глава Энемского городского поселения. Возглавил делегацию руководитель Администрации Главы Республики Адыгея и Кабинета Министров Республики Адыгея.
  Съезд заслушал выступления заместителя Председателя Госдумы РФ, председателя парламентской фракции "Единая Россия" Сергея Неверова и заместителя Председателя Правительства РФ Виталия Мутко. Делегатам съезда было оглашено приветствие Секретаря Генерального совета партии "Единая Россия» Андрея Турчака.
О работе и проектах ОКМО доложил его президент, первый заместитель фракции "Единой России" Виктор Кидяев. С докладами выступили Губернатор Брянской области Александр Богомаз, Глава Удмуртии Владимир Бречалов, председатель Комитета Госдумы РФ по федеративному устройству и вопросам МСУ Алексей Диденко, председатель Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, МСУ и делам Севера Олег Мельниченко. Подробно о механизмах реализации нацпроектов рассказали представители федеральных министерств: заместители министров юстиции Денис Новак, экономического развития Вадим Живулин, строительства и ЖКХ Никита Стасишин. Отдельно был представлен доклад министра Мордовии Игоря Вольфсона, который рассказал о пилотном проекте ОКМО "Цифровизация органов МСУ". В работе съезда принял участие руководитель департамента МСУ управления внутренней политики Администрации Президента РФ Александр Савин. 
От имени Президента ОКМО В. Б. Кидяева Правлением получено благодарственное письмо за активное участие делегации Республики Адыгея в работе Съезда ОКМО. Подробная информация о данном мероприятии освещена на сайте нашей организации.

 В рамках общефедерального, регионального взаимодействии ассоциация приняла участие в ряде мероприятий.
15 июня 2018 года Ассоциация приняла участие в Заседании Координационного Совета регионов Юга России (г. Владикавказ, Республика Северная Осетия-Алания).  Ассоциация вместе со своими коллегами субъектов Юга России подписала Соглашение о межмуниципальном сотрудничестве и взаимодействии между Советами муниципальных образований регионов Юга России. 

Сотрудничество Правления с Общероссийским Конгрессом проходило и в режиме видеоконференций.
26 сентября 2018 года приняли участие в заседании Комитета по развитию сельского хозяйства ОКМО в режиме ВКС. Тематика мероприятия «Проблемы развития сельскохозяйственной кооперации».
27 ноября  2018 года приняли участие в заседании Правления Общенациональной Ассоциации ТОС    (в режиме видеоконференцсвязи). В  повестке дня рассмотрены вопросы: о формировании Экспертного Совета ОАТОС, о ходе реализации перечня поручений Президента РФ по итогам заседания Совета по развитию МСУ (05.08.2017г.) в г.Киров, в части закрепления особой формы юридического лица ТОС, о приятии новых членов ТОС, о проведении Всероссийского конкурса «ЛУЧШАЯ ПРАКТИКА ТОС» в 2019 году, о проведении в 2019 году Стратегической муниципальной сессии ОКМО, утверждение плана работы на 1-е полугодие 2019 года, и другие. 

Как и в предыдущие периоды, Ассоциация осуществляла взаимодействие и сотрудничество в рамках Южного федерального округа. 12 февраля 2019 г. в режиме видеоконференции состоялось заседание Совета при полномочном представителе Президента РФ в ЮФО по вопросам местного самоуправления. 
Провел заседание заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Анатолий Сафронов.
Работу совещания начали с рассмотрения вопросов охраны окружающей среды и развития инициативного бюджетирования. Кроме того, собравшиеся обсудили задачи органов местного самоуправления при переходе к новой модели пространственного развития Российской Федерации.
В ходе рассмотрения первого вопроса, докладчиком по которому выступил председатель правления Ассоциации  «СМО Республики Адыгея» А.Е.Джаримок,  проанализированы проблемы перехода на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Поднимались также вопросы загрязнения водоемов и атмосферного воздуха, незаконной вырубки леса и зеленых насаждений.
По итогам обсуждения вопроса инициативного бюджетирования участники заседания пришли к единому мнению необходимости активизации работы на данном направлении. Подчеркнуто, что применение инициативного бюджетирования, понимаемого как участие граждан в определении приоритетов расходов бюджета на территории муниципалитета, дает множество положительных эффектов.  По итогам заседания даны рекомендации органам государственной и муниципальной власти регионов, исполнение которых будет находиться на контроле аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе.  

В истекший период сотрудничество проходило с Прокуратурой РА. С органами прокуратуры, в рамках заключенных ранее соглашений, проходит активное сотрудничество в вопросах совместных консультаций и мероприятий по наиболее значимым вопросам общественной жизни в регионе. Прокуратура наращивает практику круглых столов и общественных конференций, активно привлекая к этой деятельности все возможные институты гражданского общества. Тематика ежегодно обновляется и она актуальна для жизни в муниципалитетах. Так 23 октября 2018 года поучаствовали в проводившемся «диалоге с прокурором» на тему места и роли органов прокуратуры в системе государственных органов и ее полномочий по защите прав граждан, а также борьбы с незаконным распространением наркотических средств при участии лидера Общероссийского общественного антинаркотического  движения «АнтиДилер», члена Общественной палаты РФ Носова Дмитрия Юрьевича.

Правлением Ассоциации совместно с Комитетом РА по взаимодействию с органами местного самоуправления в истекший период продолжена практика образовательных семинаров и курсов переподготовки для специалистов администраций муниципальных образований РА, членов АСМОРА. В  2018 году их проведено два. Так как от глав ряда сельских поселений в этом году поступали обращения о необходимости поддержки в сфере мониторинга изменений актуального законодательства в сфере местного самоуправления, мы считаем целесообразным усилить внимание на информационно-правовую поддержку сельских поселений в этом вопросе. Здесь, как это происходило и ранее, Ассоциация надеется сохранить активное взаимодействие с Комитетом РА по взаимодействию с органами местного самоуправления. 

Сайт организации asmora.ru. на сегодняшний день помогает нам осуществлять техническо-информационную связь со всеми партнерами организации, включая Кабинет Министров Республики Адыгея, районы Республики Адыгея, Общероссийский Конгресс муниципальных образований. Его информационный ресурс уже сегодня мы переориентируем на выпонение  вышеобозначеной задачи. 
Правление напоминает своим коллегам по муниципальному сообществу, что сайт организации – это в первую очередь рабочий инструмент взаимодействия как внутри республики, так и на общефедеральном уровне. Через наш сайт можно напрямую выходить на сайт Общероссийского Конгресса муниципальных образований и иметь доступ к актуальным новостям в муниципалитетах в республике и в регионах. Так же нами на сайте размещаются в нашей информационной ленте вопросы работы Правления АСМОРА и наиболее интересные аспекты муниципальной жизни. Просим обратить внимание на недавно размещенный материал о Ежегодном Всероссийском конкурсе «Лучшие практики ТОС», учреждённом Общенациональной ассоциацией ТОС. Конкурс проводится ежегодно, начиная с 2019 года. На конкурс могут быть представлены проекты, предусматривающие осуществление деятельности по следующим номинациям: Благоустройство и экология, Формирование здорового образа жизни, физическая культура и спорт, Местные художественные промыслы, культурные инициативы, развитие туризма, Социальная поддержка населения, Охрана памятников и объектов культурного наследия.
Ассоциация считает, что необходимо более активное вовлечение муниципалитетов республики в подобные проекты. Со своей стороны будем стараться оказать активную поддержку нашим проектам через структуры  Общероссийского Конгресса муниципальных образований.
   
В рамках ежегодного расширения сотрудничества с различными заинтересованными организациями  активно проходит сотрудничество  с организацией Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений  и общественного обслуживания Российской федерации в Республике Адыгея, с которой Ассоциация подписала договор о сотрудничестве. Ежегодно уже традиционно, и в том числе при нашем участии в жюри,  данной организацией проводится конкурс профессионального мастерства «Лучший муниципальный служащий - 2019».  

Подводя итог, хотелось бы отметить, что Ассоциация на сегодняшний день находится в верхней части рейтингового списка динамично развивающихся аналогичных организаций в рамках Общероссийского Конгресса муниципальных образований. И сегодня мы намерены принять ряд организационных решений, которые на наш взгляд придадут новые импульсы в развитии нашей организации. 
Пользуясь случаем, выражаю слова благодарности всем коллегам, принимающим активное участие в деятельности организации и призываю продолжить эту конструктивную работу. От лица членов нашей организации выражаю благодарность руководству Республики Адыгея, оказывающему регулярную и всеобъемлющую поддержку Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Адыгея» 
Спасибо за внимание.   

